
ATA DA 018ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2013 PARA O 

LANÇAMENTO DO LIVRO DE NOSSA SENHORA DA PIEDADE DO 

TUBARÃO A TUBARÃO, EM TUBARÃO/SC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

-  Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor João Olávio Falchetti, 

prefeito do município de Tubarão; 

Excelentíssimo senhor vereador Evandro Souza 

de Almeida, presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Tubarão; 

Magnífico reitor Sebastião Salésio Herdt, da 

Universidade do Sul de Santa Catarina – Unisul; 

Senhor Pedro de Souza, diretor-geral da 

secretaria do Desenvolvimento Regional de Tubarão, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

secretário Regional Estener Soratto; 

Reverendíssimo senhor padre Anselmo Buss, 

neste ato representando sua eminência 

reverendíssima bispo João Francisco Salm; 

Doutor Clésio Moraes, presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Subseção de Tubarão; 

Senhor Michel Miguel, vice-presidente da 

Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina, neste ato representando o senhor 

presidente da Fiesc,  Glauco José Côrte.   

Excelentíssimo autoridades, srs. deputados, 

sras. deputadas, a presente sessão de lançamento 

do livro De Nossa Senhora da Piedade do Tubarão a 

Tubarão e em homenagem ao município pelos seus 143 

anos de emancipação político-administrativa foi 

convocada por solicitação deste presidente  e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 



(Procede-se à execução do hino.) 

 Esta Presidência registra e agradece a 

presença das seguintes autoridades: 

 Senhor presidente estadual dos colunistas 

sociais, Arlan Alves;  

 Senhor diretor da Arquivo Histórico Municipal 

de Tubarão, Joel Koenig de Souza;  

 Senhor diretor de Comunicação Social da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, André 

Fretta May;  

 Senhor engenheiro Carlos Augusto Menezes, 

neste ato representando a inspetoria do CREA de 

Tubarão;  

 Excelentíssimo senhor secretário de 

Desenvolvimento Econômico do município de Tubarão, 

Clair Teixeira de Souza;  

 Excelentíssima senhora secretária de Educação 

do município de Tubarão, Lucelena Fernandes de 

Souza;  

 Senhor presidente da Associação Empresarial de 

Tubarão, Eduardo Silvério;  

 Senhor presidente da Associação de Pastores 

Evangélicos de Tubarão, Wilson Simerman;  

 Excelentíssimo senhor secretário de Cultura do 

município de Tubarão, José Acco Júnior;  

 Senhor Nivaldo Tonelli, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor deputado 

estadual Renato Hinnig;  

 Senhor secretário do ministério das Cidades, 

ex-deputado estadual e querido amigo Leodegar 

Tiscoski;  

 Senhora presidente da Ação Mulher 

Progressista, Bete Tiscoski. 

 Saudamos as demais autoridades que, 

eventualmente, não tenham registrado o seu nome no 

protocolo.  

 Neste momento, convido o sr. Joel Koenig de 

Souza, diretor do Arquivo Histórico Municipal de 

Tubarão, para proceder ao relato sobre a história 

de Nossa Senhora da Piedade do Tubarão a Tubarão.  

 O SR. JOEL KOENIG DE SOUZA – Boa-noite, 

senhoras, senhores e autoridades aqui presentes!  

(Passa a ler.) 



“Fui convidado para falar sobre a nossa 

cidade, Tubarão, e quero dizer que ela é uma 

cidade privilegiada e vocacionada. Tubarão pode 

ser observada sob várias óticas e de um mesmo 

prisma.  

 Uma de suas vocações é oriunda de sua 

natureza. Outra vocação é oriunda dos seres 

humanos que implantaram na terra abençoada pelo 

Criador... 

 A Cidade Azul de Virgílio Várzea, pela beleza 

do seu rio, permitirá, nos moldes europeus, a sua 

exploração política. 

A beleza de suas margens, as imensas lavouras 

de arroz, os campos repletos de gados e a 

desembocadura do seu rio no complexo lagunar 

aproximando-se da legendária terra de Anita 

Garibaldi por certo não deixarão de encantar quem 

o trajeto dela percorrer. 

A prodigiosidade da natureza de nossas duas 

estâncias hidrominerais da Guarda e do rio do 

Pouso possuem uma extensa área territorial a ser 

aproveitada. 

As belezas naturais pertencentes ao nosso 

município tão próximo das praias e não menos 

distante das serras apresentam-nos verdadeiras 

paisagens deslumbrantes. Falta-nos tão-somente o 

despertar, pois a nossa natureza parece estar 

dormindo um sono que aguarda tão-somente o 

despertar para o seu nascimento. 

Do trabalho do homem surgem dois grandes 

ícones da vocação turística: o nosso Farol 

Shopping imponente e orgulhoso, atraindo 

visitantes não somente da nossa região, mas também 

de todo o estado, e as obras do imortal Willy 

Zumblick guardadas em nosso Centro Municipal de 

Cultura. Para quem desejar vê-las, não há 

comparativo em qualquer outro local e municípios 

do nosso estado. 

Temos uma universidade que nos orgulha, faz 

fervilhar a cidade no período das aulas e onde a 

beleza da juventude brasileira é presença 

constante. 

É uma cidade com um hospital com o maior 

número de leitos do estado. Com a modernidade de 



seus equipamentos e de seu corpo médico, incluindo 

cirurgia cardíaca e neurológica de além 

fronteiras, espera tão somente que seus filhos 

despertem para a grandiosidade de sua terra. 

É uma cidade que, nas águas do nosso rio,  nas 

águas de nossas instâncias hidrominerais, naqueles 

equipamentos urbanos, produtos da inteligência 

humana, e com uma BR-101 percorrendo  de norte a 

sul e de sul a norte toda a nossa extensão 

territorial, lança-nos um brado: ‘Acorda, Tubarão! 

Já é hora! O tempo passa e não voltará!’ Não nos é 

permitido perder as nossas oportunidades.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Convido a mestre-de-cerimônias Nicoli Madeira 

para dar início à nominata da entrega do livro De 

Nossa Senhora da Piedade do Tubarão a Tubarão. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense 

presta uma homenagem ao município de Tubarão com a 

entrega do livro De Nossa Senhora da Piedade do 

Tubarão a Tubarão. 

O livro De Nossa Senhora da Piedade do Tubarão 

a Tubarão - O Legislativo Catarinense Contanto a 

História da Cidade - de 1860/2013 é uma homenagem 

da Assembleia Legislativa ao município de Tubarão 

pelo seu aniversário de 143 anos de emancipação 

político-administrativa. 

 Esta edição foi executada pela gerência do 

Centro de Memória da coordenadoria de 

Documentação, setor que preserva, conserva, 

restaura e disponibiliza todo o acervo documental 

produzido neste Poder. 

 Os documentos que serviram de fonte para a 

reconstrução da história legislativa do município 

de Tubarão são fac-símiles dos originais que 

tramitaram na Assembleia desde o período 

provincial até os nossos dias. Estes originais, 

fonte histórica de inestimável valor, propiciam 

muitas reflexões sobre esse largo período e abrem 

perspectivas para a reconstrução dos 



acontecimentos que delinearam a história da 

cidade. São leis, decretos, ofícios, atas de 

sessões plenárias, resoluções, discursos, enfim, 

documentos que se inter-relacionam formando, ao 

longo de quase dois séculos, a sociedade 

tubaronense. 

 A presente edição está organizada em oito 

capítulos classificados por assuntos que, por sua 

vez, abordam respectivamente: origem do município; 

código de posturas; administração pública; 

desenvolvimento econômico; saúde, educação e 

cultura; transporte e comunicação; enchentes; e, 

finalmente, Tubarão 143 anos. 

 Este livro agraciado neste evento é um 

presente da Assembleia Legislativa para as 

entidades, órgãos públicos e associações 

tubaronenses. 

 Convido o excelentíssimo sr. deputado Joares 

Ponticelli, presidente do Parlamento catarinense, 

para fazer a entrega dos livros. 

 Convido para receber o livro o excelentíssimo 

sr. prefeito de Tubarão, João Olavio Falchetti, 

neste ato representando o município de Tubarão. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o excelentíssimo 

sr. vereador Evandro Souza de Almeida, presidente 

da Câmara de Vereadores de Tubarão. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Pedro de 

Souza, diretor-geral, neste ato representando a 

secretaria Regional de Tubarão. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o magnífico 

reitor Sebastião Salésio Herdt, neste ato 

representando a Universidade do Sul de Santa 

Catarina. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o padre Anselmo 

Buss, pároco da Catedral, de neste ato 

representando a Diocese de Tubarão. 



 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a sra. Lucelena 

Fernandes de Souza, secretária municipal da 

Educação de Tubarão, neste ato representando a 

secretaria. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. José Acco 

Júnior, secretário municipal de Cultura de 

Tubarão, neste ato representando a secretaria. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a sra. Miriam 

Mainer Nunes, neste ato representando a Academia 

Tubaronense de Letras. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Joel Koenig 

de Souza, neste ato representando o Arquivo 

Histórico municipal de Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a sra. Élia da 

Silva, neste ato representando a Biblioteca 

Universidade do Sul de Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o dr. Clesio 

Moraes, presidente, neste ato representando a 

Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção de 

Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Eduardo 

Silverio Nunes, presidente, neste ato 

representando o Associação Comercial e Industrial 

de Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Tomas 

Londero Moogen, presidente, neste ato 

representando a Associação dos Engenheiros de 

Tubarão.  



 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Vilson 

Zimermann, presidente, neste ato representando a 

Associação Pastores Evangélicos de Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a sra. Laura 

Isabel Guimarães Oppa, neste ato representando o 

Sindicato dos Funcionários Públicos da Rede 

Municipal de Ensino de Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a irmã Jacira, 

diretora, acompanhada da sra. Maria dos Santos, 

neste ato representando o Hospital Nossa Senhora 

da Conceição de Tubarão.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Cristiano 

Carrador, diretor, neste ato representando o 

jornal Notisul.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro a sra. Vera 

Mendonça, neste ato representando a Rádio Band AM.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro sr. Eduardo 

Ventura, neste ato representando a Rádio Santa 

Catarina.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Geraldo 

Salvador, neste ato representado a Rádio Tubá.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Michel 

Miguel, vice-presidente, neste ato representando a 

Federação das Indústrias de Santa Catarina - 

Fiesc.  

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 



 Convido para receber o livro a sra. Neide 

Bini, neste ato representando o jornal Nossa Folha 

de Tubarão.   

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o livro o sr. Arlan 

Alves, embaixador universal da paz, neste ato 

representando a Unesco em Tubarão. 

 (Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

 O Poder Legislativo presta uma homenagem ao 

historiador Amadio Vittoretti - in memoriam.  

Convido para receber o livro o sr. José  Acco 

Junior, neste ato representando a família do 

historiador. 

(Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas)  

 Convido o presidente da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina para tomar assento junto à mesa. 

 Muito obrigada! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Neste momento, convido para fazer uso da palavra 

o magnífico reitor da Unisul, professor Sebastião 

Salésio Herdt.   

 O SR. SEBASTIÃO SALÉSIO HERDT – Sr. presidente 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputado Joares Ponticelli; sr. prefeito 

municipal, João Olávio Falchetti, aqui também 

presidindo o Conselho Curador da Universidade; sr. 

presidente da Câmara de Vereadores de Tubarão, 

Evandro Souza de Almeida; demais autoridades 

citadas que compõem a mesa; várias entidades 

citadas aqui e que nesta noite acolhem um ato tão 

significativo.   

 Gostaríamos, em nome da universidade, deputado 

Joares Ponticelli, de agradecer a simbologia deste 

ato, pois quando pensamos no futuro de qualquer 

cidade ou de qualquer nação, temos que conhecer 

profundamente a sua trajetória, a sua história e 

relembrar os fatos marcantes. E nós não temos 

dúvida de que os principais fatos históricos estão 

nos registros da Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina, e estão, muitas vezes, 

depositados sem a facilidade do acesso a essas 



informações. Essa publicação traz à cidade de 

Tubarão o acesso a esses dados, e de forma 

organizada. 

O exemplar que recebi, em nome da 

universidade, do presidente da Assembleia será 

levado à Biblioteca Central da Universidade para 

que lá os alunos possam multiplicar as 

informações, e que sirva como uma reflexão.  

Coincidentemente, abri uma das páginas do 

livro e lá estava uma proposição do nosso então 

deputado à época Osvaldo Della Giustina propondo 

exatamente uma ação que pudesse resgatar a ação 

familiar.  Eu cito esta página que - e por mera 

coincidência fui abrir o livro agora, neste 

instante - relembra exatamente o feito de tantas 

pessoas da cidade de Tubarão que marcaram uma 

trajetória política no estado e que puderam 

desenvolver a cidade de Tubarão. 

Então, gostaria de manifestar a alegria de 

receber este exemplar e de oportunizar a tantos 

jovens o acesso as informações, e que com certeza 

refletirá em ações que possam compreender primeiro 

a luta histórica de todas aquelas pessoas que 

participaram da vida política, cultural e 

econômica da cidade de Tubarão. 

Parabéns, deputado Joares Ponticelli, e 

parabéns à Assembleia Legislativa!  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Neste momento, convido para se  manifestar o 

excelentíssimo sr. presidente da Câmara municipal 

de Vereadores, Evandro Souza de Almeida. 

O SR. EVANDRO SOUZA DE ALMEIDA – Gostaria de 

cumprimentar o excelentíssimo sr. presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Joares 

Ponticelli; todas as autoridades já nominadas; o 

nosso excelentíssimo prefeito João Olávio 

Falchetti; e todos os presentes nesta noite. 

Queremos dizer ao nosso quase então colega 

deputado Joares Ponticelli, que passou pela Casa 

Legislativa do município de Tubarão, que nós 

estamos recebendo esta noite um grande presente, 



algo que vem resgatar toda a história do nosso 

município em um trabalho maravilhoso, um material 

exemplar, e até pesado, que vem com uma capa muito 

bonita. E nós temos certeza de que no histórico da 

nossa Casa teremos este livro para poder mostrar a 

todos que por lá passarem.  

Nós só temos a agradecer que neste seu 

mandato, em que é o nosso presidente da Assembleia 

Legislativa, pôde nos dar este presente 

maravilhoso. E só temos a agradecer e dizer que 

ficará registrado para o resto das nossas vidas.  

Muito obrigado e boa-noite a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Neste momento, convido para fazer a sua 

manifestação O nosso prefeito da cidade de 

Tubarão, João Olávio Falchetti. 

 O SR. JOÃO OLÁVIO FALCHETTI -  Boa-noite a 

todos e todas presentes! 

Quero cumprimentar o nosso grande amigo e 

presidente da Assembleia Legislativa, o nosso 

governador, e ao cumprimentá-lo cumprimento todas 

as autoridades já nominadas. 

Gostaria de dizer que é uma alegria muito 

grande receber do deputado Joares Ponticelli esse 

livro que fala do nosso povo e da nossa gente. E,  

como prefeito da cidade de Tubarão, juntamente com 

esse povo ordeiro, vamos  também  dar continuidade 

a essa história tão bonita, a história da cidade, 

a história desse povo.  

Com muita satisfação, como prefeito desta 

cidade tenho muito a agradecer a este povo. 

Principalmente nos momentos mais difíceis que já 

passei, eu recebi as vibrações positivas para 

recuperar a saúde. 

Por isso, quero agradecer a Deus. A nossa 

cultura sempre fala de Papai-Noel, mas nós vamos 

falar, neste momento, de Jesus, trazendo-o aos 

nossos corações. Ele é o nosso aniversariante no 

dia 25 de dezembro, mas esperamos que esteja em 

nossos corações todos os dias. E a esse nosso 

Aniversariante nós devemos respeito e dedicação. 



Muito obrigado ao deputado Joares Ponticelli e 

à Assembleia Legislativa que, na noite de hoje,  

trouxeram essa memória bonita, esse livro que, 

como disse o nosso presidente da Câmara de 

Vereadores, vereador Evandro Souza de Almeida, é 

pesado porque tem muita coisa boa nas suas 

páginas. 

Muito obrigado a todos e muita paz! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Excelentíssimo sr. prefeito do município de 

Tubarão, querido amigo João Olávio Falchetti; 

digno presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores, Casa que tive a alegria e o orgulho de 

integrar por dois anos, vereador Evandro Souza de 

Almeida; querido amigo magnífico reitor da nossa  

Unisul, professor Sebastião Salésio Herdt; também 

amigo professor Pedro de Souza, diretor-geral da 

secretaria de Desenvolvimento Regional de Tubarão 

que aqui representa o nosso secretário Estener 

Soratto; amigo padre Anselmo Buss, que representa 

a nossa Diocese e, em especial, representa o nosso 

bispo dom João Francisco Salm; dr. Clésio Moraes, 

presidente da OAB – Subseção de Tubarão; amigo 

Michel Miguel, neste ato representando o 

presidente da Fiesc, Glauco José Côrte. 

Quero cumprimentar todas as entidades 

homenageadas e justificar que serão 32 entidades 

no município que vão receber este acervo, mas, em 

função do período do ano, data difícil, algumas 

entidades justificaram a ausência e não puderam 

comparecer, especialmente as entidades ligadas ao 

comércio aberto. São muitas festividades, é uma 

data realmente muito difícil. 

Por isso, quero agradecer a vocês que puderam 

vir sacrificando outras agendas, pois sabemos que 

muitos aqui têm vários compromissos, como eu 

também tenho daqui a pouco três compromissos nesta 

noite ainda. Esta época do ano é de celebração, 

comemoração, agradecimento e confraternização pelo 

ano que finda e de renovação de esperanças pelo 

ano que se aproxima. 



Cumprimento todas e todos que aqui vieram e 

quero, em nome da nossa querida Túlia Ribeiro e do 

querido amigo Deka May, cumprimentar e agradecer a 

todos os servidores da Casa que se envolveram 

neste projeto, na realização desta sessão. Enfim, 

agradeço a todos que estão aqui trabalhando,  

dedicando-se e doando-se nesta época do ano. 

A entrega deste livro e o resgate histórico, 

na visão do Poder Legislativo, produzido nesta 

Casa, de um município de Santa Catarina acontece 

todos os anos, já é uma tradição da Casa. Esta é 

9ª edição até agora dos 295 municípios que já têm 

esse material produzido, esse resgate histórico do 

Legislativo em todo o estado. 

A cada ano é entregue um apenas, é uma sessão 

solene anual para a entrega desse documento. 

Porque ele é um documento que exige muito trabalho 

e muita dedicação. Ele é um trabalho artesanal 

baseado em toda a produção e nos documentos que 

estão em nosso Centro de Memória, mas também com a 

participação e a colaboração dos arquivos 

históricos, bibliotecas e dos órgãos do município 

homenageado. 

Por isso, reverenciar a memória do nosso 

querido Amadio Vittoretti é extremamente 

importante neste momento, porque ele foi o 

tubaronense que mais se dedicou a escrever, 

resgatar, preservar e contar a nossa história. 

(Palmas) 

Esta é uma sessão de homenagem ao grande 

tubaronense Amadio Vittoretti. Por isso, você foi 

incumbido de levar um destes poucos exemplares 

para a Suzana, para a família dele, pois é o 

mínimo que a Assembleia, que o município e que a 

nossa gente pode fazer pela memória de quem tanto 

se dedicou a preservar a nossa história. Porque um 

povo sem história é um povo sem futuro, é um povo 

que não sabe, irmã Jacira, para onde vai. Então, o 

trabalho do Amadio foi muito importante nesse 

sentido.  

Mas volto a falar dos nossos servidores, pois, 

na verdade, neste ano a Assembleia já havia 

prestado esta homenagem ao município de Biguaçu no 

início do ano. Portanto, houve a quebra de uma 



tradição. Excepcionalmente, este é o único ano em 

que duas histórias foram contadas. E este foi um 

apelo que fiz à Mesa Diretora ainda no mês de 

fevereiro, quando assumi a Presidência por decisão 

dos meus pares. E, ao assumir a Presidência - e 

foi somente por um ano, uma vez que fui eleito por 

acordo político e em 1º de fevereiro o meu mandato 

chegará ao fim para que o próximo presidente possa 

assumir -, eu sabia que não teria outra 

oportunidade para prestar a homenagem ao município 

que há 27 anos me acolheu. Se eu tivesse dois anos 

de mandato, poderia ter homenageado a terra que me 

viu nascer também. Como eu só tinha um, tive que 

fazer uma opção e naturalmente que fiz pela terra 

que me acolheu, pela terra que pretendo viver até 

os últimos dias de minha vida, e que espero que 

demore muito a chegar. Eu não poderia deixar de 

homenagear tendo a oportunidade de presidir este 

Poder.  

E aí quero de novo agradecer aos servidores, 

porque neste ano trabalharam o dobro para promover 

todo esse resgate. Aqui estão, como já foi dito, 

todos os documentos, tudo o que se produziu no 

Parlamento ao longo de mais de 150 anos, de mais 

um século e meio. Como bem lembrou o nosso 

magnífico reitor, esses documentos são públicos e 

estão à disposição no Centro de Memória da 

Assembleia, mas poucas pessoas, padre Anselmo, têm 

a oportunidade de estar lá para pesquisar. E lá 

eles estão em diversos setores, dentro do próprio 

Centro de Memória. Aqui não! Aqui eles estão 

reunidos num só documento e por isso a nossa 

preocupação de entregar às bibliotecas, às 

entidades públicas e aos órgãos da imprensa para 

que possam disponibilizar para um maior número de 

pessoas interessadas em saber sobre a nossa 

história. 

 O nosso reitor já contou de um episódio pouco 

conhecido na cidade ao abrir, aleatoriamente, uma 

página. É um belo material. Eu agradeço muito a 

Deus, aos servidores e a todos que se dedicaram 

para que pudéssemos realizar essa obra e ofertá-la 

à cidade que escolhi para viver, à cidade que me 

deu a oportunidade de construir a minha carreira 



política e onde fui vereador por dois anos, à 

cidade que represento no Parlamento catarinense há 

quatro mandatos. 

 Esta é a oportunidade que tenho para dizer, 

mais uma vez, a esta cidade e a sua gente muito 

obrigado pela colhida, pelo apoio e pela adoção, 

já que a cidade me adotou legalmente através do 

Título de Cidadão Tubaronense, porque nós não 

podemos escolher a cidade para nascer, mas podemos 

escolher para viver. E a Câmara de Vereadores me 

acolheu e conferiu a certidão de adoção.  Eu digo 

sempre que um título de cidadão é uma certidão de 

adoção que nós recebemos.  

Eu estou muito alegre por ter, hoje, a 

oportunidade de, na condição de presidente da 

Casa, poder presenteá-los para que a memória da 

sua história e da construção dessa grande e bela 

cidade seja preservada. E para que possamos contá-

la em detalhes para os nossos filhos, netos, 

bisnetos, para as gerações que darão continuidade 

àquilo que nós todos, cada um em sua atividade, 

fazemos, hoje, em favor da nossa querida Cidade 

Azul, da nossa querida Tubarão. 

 Agradeço, mais uma vez, pela presença de vocês 

aqui numa época tão difícil. Mas tenho certeza de 

que esta noite será relembrada ao longo dos tempos 

por ser a noite em que a Casa do Povo catarinense 

veio homenagear o povo tubaronense que tanto 

contribuiu para o crescimento e para o 

fortalecimento deste belo estado que se destaca em 

vários setores; deste estado que é de longe o mais 

belo do Brasil; deste estado que é líder em 

diversos segmentos. E tudo isso, irmã Jacira, 

talvez seja pela inspiração do seu nome, que é um 

nome de mulher, e de uma mulher santa, como é 

Santa Catarina de Alexandria. Isso já o diferencia 

porque é o único estado feminino do Brasil, o 

único estado que tem nome de mulher. Isso já o faz 

melhor, certamente, que todos os demais. 

 Agradeço a todos pela presença. Nós vamos 

disponibilizar o livro eletrônico também a todos 

que o quiserem, acho que isso é importante também. 

E cumprimento os nossos servidores, mais uma vez, 

por terem tido essa preocupação de também 



disponibilizar o livro por meio eletrônico, para 

que possamos ampliar a possibilidade de 

tubaronenses, catarinenses e brasileiros acessarem 

a esse rico e importante trabalho que os nossos 

servidores prestam. 

 Por isso, presto uma homenagem a eles, porque, 

muitas vezes, o servidor público, e especialmente 

do Poder Legislativo, é tão criticado e são-lhe 

atribuídas manifestações equivocadas. E nós temos 

um grupo de servidores que se dedica muito e leva 

muito a sério o que faz. E aqui está a prova da 

dedicação dos servidores do Poder Legislativo de 

Santa Catarina. 

Muito obrigado pela presença de todos. 

Desejamos, de coração, que Cristo possa não 

somente renascer na noite de Natal, mas permanecer 

nos nossos corações ao longo de todos os dias de 

2014 com esperança, vigor e saúde para cada um 

continuar empreendendo a sua missão em favor do 

crescimento e da pujança desta cidade, da nossa 

cidade, do nosso estado e do Brasil. 

Um grande abraço e feliz Natal a todos! 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento, convidando-os 

para um coquetel neste mesmo recinto. 

Antes de encerrar a presente sessão, teremos a 

execução do Hino de Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, especial, para segunda-feira, às 19h, na 

Assembleia Legislativa, em homenagem ao Conselho 

Regional de Contabilidade – CRC/SC, pela passagem 

dos seus 67 anos. 

Está encerrada a presente sessão.  

 


